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Omladina 
Izbornog dana 17 septembra odlučuje se o švedskoj 
budućnosti, a ti i ja biramo. Svi imamo istu odgovornost, 
naši glasovi su podjednako važni. Da li ćemo da 
poboljšamo blagostanje ili ćemo ga pogoršati time što 
ćemo iz naše zajedničke kase odbiti svaku petu 
oporezovanu krunu? Da li će se švedski model 
unaprediti- ili napustiti? 
Niko ne želi da ima lošije mogućnosti za dobar život samo što je mlad. Mladi traže i
imaju pravo na blagostanje i sigurnost. Zato mi socijaldemokrate smatramo da je 
važna jaka omladinska politika. 
 
Sada je previše mladih koji ne mogu da sastave kraj s krajem. Ako čovek ne završi 
školu može biti teško da dobije posao. Nezaposlenost vodi ka ugroženosti, a u 
najgorem slučaju do bolesti. Ako čovek nema lični dohodak ne može da sredi ni svoje 
stanovanje. Ovo hoćemo da promenimo. Švedskoj se ne isplati da izgubi snagu koju 
mladi ljudi poseduju. 

 
Najvažnije je da omladina lično učestvuje u donošenju odluka. Mi socijaldemokrate 
aktivno radimo na tome da što više mladih ljudi uzmu učešće u udruženjima gde se 
donose odluke. Da bi stimulisala učestvovanje omladine na jesenjim izborima Vlada 
socijaldemokrata je odlučila da se školski izbori u zemlji održe u školama. 
 
Obrazovanje 
Obrazovanje je pravo koje je samo po sebi jasno. Niko ne treba da napusti gimnaziju, 
a da nije završio školovanje. Zato su za školu potrebna još sredstva. Učenici koji 
pohađaju individualni plan moraju ići puno vreme. Pripremno- stručni programi u 
gimnazijama moraju biti bolji. Pripremamo novo školovanje šegrta, što znači da se 
čovek uči i u radnom životu. Osim toga učenici dobijaju još 100 kruna mesečno na 
ime učeničke potpore. Dograđujemo visoku školu sa još 17 500 mesta kako 
bismo omogućili većem broju da studiraju na visokoj školi. 
 
Posao 
Svi ljudi imaju pravo na dobar posao i zaradu od koje mogu da žive. Sada  
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je mnogo mladih istsnuto zato što je teško da uđu na tržište rada. Zato činimo posebna 
ulaganja da bi omladina dobila posao. Ni jedan mlad čovek ne treba biti bez posla 
duže od 100 dana. Uveli smo posebnu pomoć za omladinu koja je dugo bez posla. 
Opštine su dobile još više odgovornosti da prate i da nezaposlenoj omladini ponude 
zaposlenje. Zavod za zapošljavanje je dobio direktivu da brže prati nezaposlenu 
omladinu.  
 
Stan  
Mnogo mladih sada ima problema da obezbede sebi stan. Ne sme novčanik da odlučuje 
da li neko može dobiti stan. Zato se staramo da se gradi više jeftinih stanova za 
iznajmljivanje i studentskih stanova za koje će omladina imati novca. Stanodavci često 
zahtevaju da čovek ima stalno zaposlenje, što omladinu sprečava da obezbedi sebi stan. 
Državnom pomoći želimo da opštine stoje kao garant da će kirija biti plaćena. Mi kažemo 
ne posebnim omladinskim stanovima sa lošijim standardom ili lošijim položajem.  
 
Zdravlje i slobodno vreme 
Sve se više mladih oseća da je pod stresom. Psihička bolest raste. Ovo posebno pogađa
mlade devojke. Mi socijaldemokrate hoćemo dati više sredstava za dečju i omladinsku 
psihijatriju. Želimo da ima više omladinskih domova i drugih sastajlišta koja će
omladini da omogući da ima smisaono i zanimljivo slobodno vreme. Mi, takođe, 
predlažemo da rad na jačanju zdravlja omladine u školama dobije veća sredstva. 
 
Alternativa 
Protiv naše politike stoje konzervativci i njihova desna alijansa. Konzervativci hoće da 
smanje zahteve i da povećaju segregaciju u školi. Oni hoće da ukinu individualni 
program u gimnaziji i da prisile 17- godišnjake i 18- godišnjake da idu u osnovnu školu. 
Oni hoće da smanje ambicije učenika koji pohađaju individualno-stručne programe. Oni 
hoće da pogoršaju politiku tržišta rada i time potisnu mnoštvo omladine u besposlenost. 
 
Partija centra predlaže da bi omladinu ispod 26 godina trebalo moći otpustiti sa trenutnim 
dejstvom. U Francuskoj je mnoštvo ljudi kako mladih tako i starih, protestvovalo protiv 
ovog predloga. Ipak Partija centra želi da uvede sličan sistem ovde u Švedskoj.  
 
Politikom konzervativaca pogoršava se mogućnost mladih da sebi obezbede stan. Oni 
hoće da ukinu državnu pomoć koja omogućava da se grade jeftini stanovi za 
iznajmljivanje i studentski stanovi. Oni hoće da ukinu i stambenu potporu za mlade 
bez dece, mlađih od 29 godina. Sve ovo pogoršava mogućnosti mladih da žive 
samostalan život. 
 

U našoj Švedskoj se svi ubrajaju. Koju ćete Švedsku vi izabrati? 


